

爱党爱国 勤奋好学 全面发展

中央精神文明建设办公室等5部门联合发布2025年全国“新时代好少年”先进事迹

新华社宁波8月19日电 中央精神文明建设办公室、教育部、共青团中央、全国妇联、中国关工委19日在浙江宁波联合举办2025年全国“新时代好少年”先进事迹发布仪式，向社会推出50名(组)优秀少年儿童先进事迹。

发布仪式以“追光吧·少年”为主题，以生动鲜活的事迹短片、真诚动人的故事讲述、形式多样的舞台呈现，对50名(组)好少年的事迹进行集中发布。这50名(组)好少年

是在各地广泛开展“新时代好少年”学习宣传活动的基础上，由学生自荐、互荐，老师、家长和社会推荐产生的。他们品学兼优，朝气蓬勃，在弘扬优秀传统文化、传承红色基因、读书好学、热爱科学、乐于助人、自强不息等方面表现突出，展现了爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年风采。

活动现场，“时代楷模”钱海军、陈立群，全国道德模范崔译文，全国三八红旗手徐琴

等嘉宾与新时代好少年们面对面交流互动，勉励他们树立远大理想，努力成长成才，长大后做对国家、对社会有用的人。发布仪式上，新时代好少年们面向全国少年儿童发出倡议，号召大家共同争做有志向、有梦想，爱学习、爱劳动，懂感恩、懂友善，敢创新、敢奋斗，德智体美劳全面发展的好儿童，争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年，为实现中华民族伟大复兴的中国梦，时刻准备着!

据悉，2018年以来，中央精神文明建设办公室等主办单位已连续发布9批全国“新时代好少年”的先进事迹，通过深度挖掘、多角度展示发生在少年儿童身边的感人故事，不断发现和推出可亲、可敬、可信、可学的少年儿童典型，在未成年人中营造学先进、当先进，争做“新时代好少年”的浓厚氛围。

新时代好少年

持续改善环境质量 让蓝天碧水成为生活日常

环境就是民生，青山就是美丽，蓝天也是幸福。“十四五”以来，各地全面准确落实精准治污、科学治污、依法治污方针，以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战，推动生态环境质量持续改善。

如今，青山常在、绿水长流、空气常新的优美生态环境，正在成为人们生活的日常，人民群众生态环境获得感、幸福感、安全感显著提升。

持续攻坚让蓝天常在

提起钢铁厂，人们脑海中常浮现浓烟弥漫的景象。首钢股份公司迁安钢铁公司环境保护部部长杨荣力介绍，如今，走进他们的厂区，道路洁净、绿植葱郁，宛如置身一座现代化的生态园区。

这家钢铁企业通过打好源头严防、过程严管、末端严治的“组合拳”，实现全流程超低排放。实实在在的治理效果，也提升了周边群众的生活质量。

空气质量是污染防治攻坚战最直接、最普惠的颜值指标。“十四五”以来，蓝天保卫战的决心不移、方向不变、力度不减，全国环境空气质量稳中向好。2024年，全国地级及以上城市PM2.5平均浓度降至29.3微克/立方米，全国优良天数比例达到87.2%。

蓝天不是等来的，而是拼出来的。近年来，生态环境部推动落实《空气质量持续改善行动计划》，指导各省市区落实落地空气质量改善的路线图、时间表和任务书。持续深化重点领域行业治理减排，去年底，散煤治理累计达4100万户，累计完成8.93亿吨粗钢产能全流程超低排放改造或重点工程改造，占全国粗钢总产能约80%；组织排查挥发性有机物重点企业，推动问题整改。积极推动“公转铁、公转水”，淘汰高排放车，开展机动车排放检验领域第三方机构专项排查整治行动，有效打击弄虚作假。

重污染天是人民群众的“心肺之患”。生态环境部全面加强重污染天气应对和区域联防联控，开展重点区域空气质量改善监督帮扶。2024年，全国重污染天数比例为0.9%，北京市只有2天重污染。

统筹治水让碧水长流

浙江诸暨被称为“中国珍珠之都”。走在诸暨山下湖镇的生态蚌养殖基地，一颗颗载有珍珠的白色圆球，铺在澄净的湖面上。这种新的养殖方式通过管网将藻类“精准投喂”至河蚌体内，避免向水体直接投肥造成污染。

珍珠养殖产业打破养殖污染的困境，全产业链抓住机遇、逆势而进。“珍珠养殖绿色转型，以前看是压力，现在看是机会。”浙江清湖控股集团有限公司董事长郭伟锋坦言，绿色技术让河蚌养殖密度远超以往，显著

在建世界第一高桥正式启动荷载试验

新华社贵阳8月21日电 21日，随着18辆总重630吨的卡车分批行驶上桥，停放至预先划定的停靠点，在建世界第一高桥——贵州花江峡谷大桥正式启动荷载试验。

花江峡谷大桥是贵州六枝至安龙高速公路的控制性工程，全长2890米，主桥跨径1420米，桥面到水面高度625米，建成后，主桥跨径将居山区桥梁跨径世界第一、桥梁高度将居世界第一。

记者了解到，荷载试验是桥梁通车前验证大桥结构安全性与承载能力的关键环节，也被称为大桥的“全身体检”。

负责此次花江峡谷大桥荷载试验的第三方检测单位负责人介绍，整个荷载试验过程预计持续4天，分为静力荷载试验和动力荷载试验。其中，静力荷载试验所需车辆共3个量级，分别为18辆、48辆、96辆依次递增，最大载重将达3300吨，后续试验将于22至23日陆续开展。现场共设计了15种试验工况，布置400多个传感器，可以检测桥梁主塔、主梁、主缆等在静力荷载作用下的变形和应力情况。

待静力荷载试验结束后，24日还将进行大桥动力荷载试验，测试桥梁结构自振特性参数和动力响应值，



8月21日拍摄的贵州花江峡谷大桥荷载试验现场(无人机照片)。(新华社发)

分析桥梁的动力特性及动力响应情况。

大桥承建单位贵州交投集团所属桥梁集团六安高速8标项

目经理吴朝明说，荷载试验是通车前的一次“关键大考”，花江峡谷大桥于2022年1月开工建设，预计今年9月正式建成，

通车运营后，对加快区域互通，促进地方经济发展具有重要意义。



南海开渔 满载而归

8月21日，在海南省文昌市清澜渔港码头，渔民和商贩在卸货、交易。

8月16日南海伏季休渔期结束后，海南出海渔船已陆续满载而归，丰收的喜悦溢满码头，大批新鲜海产品源源不断供应市场。

(新华社发)

欧洲的“不由自主”

日前，白宫椭圆形办公室内出现一幕令人瞩目的外交场景：美国总统特朗普舒适地靠在办公椅上，几位欧洲领导人则在对面坐成一排，犹如学生在聆听老师教导。连日来，这一场景的照片在社交媒体上疯传，让欧洲舆论被打破，直言是对欧洲的“羞辱”。

这也揭示了一个残酷的现实：白宫早已将美欧关系的“温情面纱”撕得粉碎，让这对盟友的主从关系和深层矛盾赤裸裸地袒露在世人面前。白宫会晤中，特朗普中途离场与普京通话40分钟、让欧洲领导人干等的戏剧场面，是又一印

证。从单方面对欧加征关税，到要求欧洲承担乌克兰安全保障“主要责任”，在特朗普政府的“美国优先”政策下，欧洲

的利益往往被弃之不顾。

长期以来，尽管“战略自主”被频频提及，但欧洲却屡屡在关键时刻暴露出对美国“不由自主”的依赖——大量军事装备依赖美国，欧元区广泛使用美元计价，甚至连不少欧盟高官都有美国背景。这种深度捆绑使欧洲在美国面前缺乏底气。要战略自主之名，却无战略自主之实，正是欧洲当前陷入战略纠结的生动写照。正如声势浩大的白宫之行，最终却沦为了一场露怯的外交秀。

欧洲困境的根源，在于其战略自主性的全面缺失和行动力的严重不足。军事上，北约框架下的安全依赖使欧洲难以实现防务自主；经济上，欧盟不仅接受了美国加征的关税，还接受了增加购买美国能源和

对美投资的要求；政治上，东西欧分歧被美国利用，致使共同决策机制运行不畅；文化上，好莱坞作品席卷欧洲，奈飞公司影响着欧洲人观看什么……这种全方位依附，使欧洲的战略自主之路步履维艰。

跨大西洋关系裂痕日益扩大的现实，让欧洲再次感到加强战略自主的紧迫性。欧洲实现战略自主的首要任务，是打破军事依赖的枷锁。西班牙放弃采购美国战机计划转而考虑“欧洲货”，欧盟启动8000亿欧元“重新武装欧洲”计划——这些举措都释放出欧洲在防务自主道路上付诸切实行动的信号。

经济主权是战略自主的基石。在美国关税政策冲击下，欧洲已经意识到构建多元化贸易网络的重要性，并积极与亚

洲、非洲等其他地区及新兴市场深化经贸联系。

最根本的在于政治意志的重塑。德国总理默茨此次在白宫就乌克兰问题停火与谈判的顺序当面质疑特朗普，算得上是难得的战略清醒。欧洲各国需要超越狭隘的短期利益，形成真正统一的战略共识，并转化为集体行动。

欧洲的觉醒不应源于被“羞辱”的愤怒，而应来自理性的认知。依附换不来尊严，更换不来安全。当世界走向多极化，欧洲唯有摆脱“依附心态”，形成统一意志、拿出实际行动，才能成为主宰自身命运的独立力量。若继续做言语上的巨人、行动上的矮子，欧洲的“不由自主”恐将继续。

(新华社伦敦8月21日电)

商务部：

有信心、有底气继续推动外贸稳量提质

新华社北京8月21日电 商务部新闻发言人何咏前21日表示，尽管当前全球经贸发展仍面临很大不确定性，我们有信心、有底气，继续推动外贸稳量提质，并与更多贸易伙伴共同应对挑战，共享发展机遇。

何咏前在商务部当天举行的例行新闻发布会上介绍，国际经贸发展面临的风险挑战明显增多，复杂背景下，中国外贸保持稳中有进态势，累计进出口增速逐月回升，前7个月实现3.5%的增长，量质齐升，十分不易，主要有几方面支撑因素：

从政策支撑来看，去年四季度以来，多轮稳外贸政策围绕培育外贸新动能、加强公共服务、帮助外贸企业稳订单稳就业等方面持续强化政策保障。以金融为例，前7个月中信保公司短期险承保5735亿美元，同比增长14.7%；进出口银行新投放外贸领域贷款超7000亿元人民币。

交房公告

尊敬的中國鐵建·國際城·翰林江苑業主：

中國鐵建·國際城·翰林江苑3#棟已達到交付條件，茲定於2025年8月30日辦理正式交房。屆時請您攜帶有效身份證、購房合同、住宅專項維修資金繳費單據及房款收據等相關資料(具體詳見《入伙通知書》及《溫馨提示》)，前往柳州市磨太路8號(中國鐵建·國際城·翰林江苑交房現場)辦理收房手續。

致電垂詢：0772-3355555

特此公告！

廣西鐵龍置業有限公司
2025年8月22日